





场馆亮起来 市集火起来 市民乐起来 城乡蝶变满目新 家门口幸福升级

从专业标准的运动场馆到功能丰富的多功能广场 ,从古今交融的特色街区到赋能乡村的创意市集 我市城乡面貌正经历一场深 刻的蝶变, 丽州大地处处涌动着焕新升级的活力。这些看得见、摸得着的改变, 不仅扮靓了家园, 更将便民、惠民的幸福图景铺展到每个 角落,让发展成果切实转化为市民家门口的获得感与幸福感。

以前晚上在球场打球, 连球都看不清,现在灯光均 匀得能盯着球的旋转打!10 月4日,在我市奥赛网球俱 乐部球场上,市民李女士挥 拍扣杀网球后开心道。

作为去年11月新设的

准化运动场地上奥赛网球

巧思 :每片场地边缘 ,十盏 高杆灯如卫兵般矗立,它们 经过精密角度测算 ,投射下 的并非刺目白光,而是接近 日光的5500K色温光。这 不仅让网球在任何角度都 清晰醒目 ,极大减轻了眼疲 劳,更绝妙的是,几乎消除 了恼人的重影和眩光 ,球的 轨迹始终干净利落。白天 要工作,晚上打球又束手束 脚 ,以往不是周末根本不能 解 手瘾 ,现在在这里打夜 场,视觉舒适度很高,能完 全专注于技战术发挥。市 民徐先生笑着展示刚录制 的击球视频。

另一边 康羽羽毛球旗舰馆的改 造则让球友们直呼 专业 。以前只 有八片场地 经常得等位置 ,现在到 了就能上场打,地胶也更舒服了。 常来打羽毛球的市民张先生说 改造 后的球场划分了30片标准场地,不 用再等待场地了。球场负责人伍俊 介绍 此次改造铺设了运动木地板和 赛事级6.0 塑胶 ,通过强效缓冲大幅 降低运动损伤风险。同时,改造后该 场地成了超大型场馆 不仅可以满足 运动员日常训练 更具备承接各类大 型赛事活动的能力,实现训练、赛事 场景无缝覆盖。

据了解,今年来,我市已新建150 个运动场所,新建环浙步道80公里。 运动场所不仅要多 更要好 还要有 永康味。市文化和广电旅游体育局 体育发展科负责人张德旺说,接下来 该局还将在各村镇推进运动设施升 级 结合永康五金产业优势 ,打造更 多有本地特色的便民运动空间。当 奥赛网球场的灯光与康羽羽毛球场 的欢笑声交织,丽州大地上,运动便 民的幸福图景正徐徐展开。

10月1台晚,西城街道 章店村多功能广场上十分 热闹,有人在跳广场舞,有 人在长廊上散步,欢声笑语 不绝于耳。

章老伯和老伴正在健 身器材上舒展筋骨。 以前

场,不仅配备了健身器材、 儿童游乐区,还设计了错 落有致的绿化景观,成了 大家休闲健身的好去处。 章老伯说,孩子们嬉戏玩 耍 ,大人们跳广场舞、拉家 常,这儿就像我们村的 大

在儿童游乐区,带着孩 子玩耍的李女士对此深有同 感:以前村里就缺这样一 个能让全家一起出门的地 方。她看着在滑梯上快乐 嬉戏的孩子,脸上漾开笑 意,现在晚饭后,不用催, 孩子自己就嚷嚷着要去广 场玩。这里环境好 ,灯也亮 堂 整个村子的人气好像都聚到这里

了 ,邻里关系也比以前更亲近。 这头,休闲场地和设施的更新让

村民的生活有了更多色彩 ;那头 ,街

区的焕新让市民在老地方享到新 穿过繁华的现代商圈 ,步入大司

巷特色文化街区,时光悄然慢了下 来。青石板路延伸到巷弄深处,道路 两侧绿植繁茂,与青砖黛瓦相映成 趣。老建筑中飘出现磨咖啡香、青石 板上回荡笑语喧哗 在古风古韵 的街巷中,新业态层出不穷,市井烟 火气升腾而起,唤醒了这处老街区。 看着这青砖黛瓦、飞檐翘角 ,儿

时的记忆全回来了。街区里面 具备 现代特色的奶茶店、小吃店、非遗手 工馆等,既传统又时髦!在杭州工 作多年的永康人陈先生看到历史老 街区焕发新貌 ,倍感惊喜 , 这里既 保留了老永康的味道 ,又增添了新气 象。最关键的是,老底子的东西 不是被供起来了 ,而是真正被用起来 了,活在今天的生活里,新旧交融 让整个街区有了全新的质感。

10月2日,夜幕缓缓降 临 ,库川市集所在的古山镇 胡库下村迎来了一天中的客 流高峰 整个村庄沉浸在热 闹的氛围中。

非遗烟花瀑布表演区 璀璨的烟花倾泻而下 ,特色

街区也是热闹不已,道路两 侧 ,各种特色美食摊位散发 着诱人的香味,满足了不同 游客的味蕾需求。与此同 时 胡库下村的老厂房内 小 表演者们端坐在钢琴、小提 琴等乐器前 ,全神贯注地演 奏 ,为现场观众送上了一场

今年以来,胡库下村以 特色活动为载体 ,打造库川 市集 形成了 库川 品牌效 应。古山胡库是永康五金的 发祥地,胡库下村的市集本 就颇具知名度。当时我们计 划先举办一场活动,吸引年 轻人参与,让传统元素在传

承中实现创新。没想到,活动推出 后 反响远超预期。胡库下村党支部 书记、村委会主任胡激扬介绍。

精彩的表演。

实际上,胡库下村凭借市集迅 速走红并非偶然 ,而是长期积累、厚 积薄发的必然成果。近年来,胡库 下村遵循 修旧如旧 的理念开展美 丽乡村建设,充分挖掘和依托丰富 的胡公文化资源,将文化元素与乡 村发展深度绑定,搭建农文旅融合 平台,并积极导入新兴业态,有力推 动了 一产接二连三 的产业发展模 式,入选了2025年第二批(非山区 海岛县)省级重点村名单,带动周边 胡库上村、下朱村、大江畈村等同步 发展,为当地村民提供更多就业创

胡激扬说 ,此次国庆中秋活动再 一次释放带动效应 ,吸引了十多个业 态主动报名入驻,推动村域经济活力 显著提升。

不仅仅是胡库下村,节日期间, 我市多个乡村呈现良好的发展态势, 为美丽乡村建设、乡村发展提供了充 足信心。

国庆中秋双节期间 本地 游成为众多市民的热门选 择。同时 随着我市景区设施 日益完善 方岩风景区也吸引 了大量周边游客慕名前来。

我今天打算跟着手机 上的 导游 一起游览 真的

岩风景区迎来了络绎不绝的 游客,其中多以家庭为单 位。值得注意的是 ,不少像 周鑫玲一样的年轻游客,正 手持手机 ,一边聆听语音讲 解 ,一边欣赏沿途风景。

周鑫玲口中的 导游 是方岩风景区在官方公众号 上推出的语音导览与虚拟游 功能。此外,游客还可通过 公众号查看景区最新活动与 旅游攻略 实现在线购票 淳 受 一站式 智慧游览服务。

市永银文化旅游发展有 限公司营销管理中心工作人 员叶哲介绍:公众号上的语 音导览和虚拟游功能 相当

于为游客配备了一位随身虚拟导游。 通过语音讲解与路线导航 游客可以 快速了解每个景点的特色及其文化背 景,从而获得更深入的游览体验。

与此同时,在方岩智慧中心,后 台数据随着客流变化实时更新。工 作人员通过监控大屏 对景区各区域 进行全方位实时管控。运营管理中 心工作人员方佳静表示:通过这个 平台 ,我们能实时掌握各区域的承载 人数。如果景区瞬时人数超过3000 人时 ,系统会发出预警 ,我们便能及 时采取分流措施 在保障游客安全的 同时,也优化了游玩体验。

据了解,方岩智慧景区系统2017 年启动建设 全面覆盖方岩山、五峰书 院、石鼓寮、岩下老街等景点,以及游 客中心、停车场等服务设施,目前已发 展成为集智慧管理、智慧服务、智慧营 销于一体的综合性旅游应用平台。

这个平台可以对潜在问题提前 预警与快速响应 ,大幅提升了景区应 急处理能力,尤其是在节假日期间, 有力保障了景区的有序运行。方佳 静补充道。

融媒记者 郑旭华 童鹏翔 潘燕佳 程卓一